

## Открытое письмо

Губернатору Орловской области Е.С. Строеву от индивидуальных предпринимателей

Мы, индивидуальные предприниматели рынка, расположенного по Левому берегу р. Оки, прилегающего к ООО «Торг ярмарка», обращаемся к вам с просьбой разобраться и помочь нам отстаивать свои рабочие (торговые) места, которые находятся на частной территории по Левому берегу Оки, 57-а.

С 17 ноября представители правоохранительных органов, ссылаясь на отсутствие договоров, запрещают нам заниматься малым бизнесом, грозя большими штрафами и конфискацией товара.

Нами взяты в банках кредиты, на руках у всех

дети, другой возможности заработать себе на хлеб и жизнь у нас нет.

Арендную плату за свои торговые места мы исправно вносим.

В стране сейчас и так кризис, рабочих мест не хватает, и выбросить на улицу еще массу людей — это преступление.

Пожалуйста, разберитесь и помогите нам, так как последствия непредсказуемы.

17.11.2008 года.

С уважением индивидуальные предприниматели частного рынка  
И. ФРОЛОВА и еще 59 подписей.

## Правительственная телеграмма

В связи с изменением ситуации на рынке труда и увеличением числа обращений граждан в органы государственной службы занятости субъектов Российской Федерации в целях поиска работы прошу разработать комплекс мер, направленных на сохранение рабочих мест и замещение вакантных рабочих мест высвобождаемыми работниками, в том числе провести консультации с социальными партнерами по вопросу реализации положений о дополнительных социальных выплатах, предусмотренных в региональных трехсторонних соглашениях и отраслевых региональных соглашениях, а также в отраслевых соглашениях, заключенных на федеральном уровне социального парт-

нерства. Активизировать работу комиссии по вопросам занятости населения, обеспечить обоснованное расходование финансовых средств, выделяемых на реализацию полномочий в области занятости населения, обеспечить бесперебойную работу «горячих линий» для предоставления информации и консультаций высвобождаемым работникам по вопросам трудового законодательства и содействия трудоустройству.

Ю. В. ГЕРЦИЙ.

Руководитель Федеральной службы по труду и занятости.



# Знаете, каким он парнем был...



Картина была непривычной: школьный двор заполнили крепкие омоновцы в черных беретах. Взволнованные учителя и дети орловской средней школы №15 встречали у входа людей, спешивших сюда со всех сторон с цветами в руках. 14 ноября здесь проходил День памяти Михаила Гордеева, сотрудника ОМОН, героически погибшего при выполнении боевого задания в Чеченской Республике. В этих стенах прошли десять школьных лет будущего героя.



В Шинданде, Кандагаре  
и Баграме  
Опять на душу класть тяжелый камень,  
Опять везти на Родину героев,  
Которым в 20 лет могилой рюкзак.  
Зрители, замерев, слушали его пес-



мом. И вот эта хрупкая, интеллигентная женщина, воспитавшая замечательного человека, поднимается на сцену:  
— Трудно говорить о сыне в прошедшее время. Как и любая мать, я пыталась уберечь его от опасности. А он

полнении служебного долга, станет ориентиром в нравственно-патриотическом воспитании молодого поколения.  
Начальник Управления внутренних дел по Орловской области генерал-майор милиции В.А. Колокольников:  
— Солдаты правопорядка, как и положено солдатам, всегда находятся в самых трудных местах. Капитан милиции Михаил Гордеев трагически погиб, защищая покой и мирную жизнь граждан. Мы преклоняемся перед его подвигом. Вечная ему память!  
На митинге присутствовали исполняющая обязанности заместителя начальника УВД по кадрам подполковник милиции М.Ю. Костикова, заместитель мэра Орла В.Д. Бочаров, заместитель председателя Орловского городского Совета народных депутатов М.В. Вдовин.  
В здании школы была торжественно открыта мемориальная доска, изготовленная на средства Орловского ОМОН.  
В переполненном актовом зале о Михаиле Гордееве рассказывали ученики, учителя, его родственники и друзья, сослуживцы, одноклассники.  
Вспоминает учитель истории и классный руководитель Ольга Анатольевна Митяева:  
— Я пришла в их четвертый класс сразу после окончания института. Среди дружных, хороших ребят Мишу нельзя было не выделить. Этот добрый, отзывчивый мальчик любил историю, много занимался спортом: увлекался футболом, лыжами, боксом, прыжками с парашютом. Гордеев стал командиром юнармейского отряда. Военная выправка чувствовалась в нем уже тогда. Юнармейцы под его руководством успешно несли вахту Памяти на посту №1 в сквере Танкистов. Миша хотел стать военным.  
Два года назад страшное, непоправимое горе ворвалось в мирный дом Гордеевых. Невосполнима тяжесть материнской утраты. Мама Галина Ивановна учила своего единственного сына быть справедливым, честным, пра-

эти экспозиция по праву разместилась в зале боевой славы, поиск материалов о Михаиле Гордееве будет продолжаться.

### И ЭТО ВСЕ О НЕМ

Вспоминает учитель иностранного языка Инна Борисовна Труфанова:  
— В те годы я была секретарем школьной партийной организации, но Мишу, как активного комсомольца, помню очень хорошо. Вы знаете, он всегда улыбался. Когда нес знамя школы, когда давал последний звонок вместе с моей дочерью-первокурсницей. Это был редкий человек по своей внутренней и внешней красоте.  
Говорят одноклассники:  
— Гордеев до девятого класса был отличником. Он лучше всех маршруировал.  
— Он всегда доводил начатое дело до конца.  
— Ни один житель Веселой Слободы, ни один человек не скажет о нем ни одного плохого слова.  
— Мы вспоминаем о нем без слез, с радостью и гордостью.  
Кинолог А.А. Тошаков был в то роковое утро рядом с Михаилом, в той же машине:  
— Михаил никогда не скупился на добрые слова, был очень внимателен к сослуживцам. В качестве заместителя начальника кинологической службы не забывал о днях рождения своих подчиненных. Михаил, обычно очень немногословный, уравновешенный человек, в то последнее утро своей жизни был неспокоен... Для меня он живой.  
Михаил не случайно стал кинологом, собаку он любил с детства. Очень переживал, когда не стало овчарки Ирмы, которая два раза была с ним на Северном Кавказе. Рассказывают, что Гордеев настолько берег своего верного четвероногого друга, что однажды не пустил Ирму к заминированному пакету, подобранным к нашему блоку, готов был первым подойти к взрывоопасному «подарку». Из предпоследней командировки в Северо-Кавказский регион он привез домой озорного щенка, подобранного им на улицах Грозного. Белоснежный, доверчивый Умка стал живой памятью о Михаиле.  
Командир Орловского ОМОН полковник В.П. Макаренко:  
— Это был настоящий человек. Я горжусь, что был его командиром.  
О человеке никто не может сказать больше, чем его собственная жизнь. У Михаила Гордеева она оказалась до боли короткой, но достойной и яркой.  
...По школьным коридорам, помнящим жизнерадостного паренка, у которого с лица не сходила улыбка, бегут новые мальчишки и девочки. Они будут надежной сменой Михаилу Гордееву и его боевым товарищам. Им есть на кого равняться, с кого брать пример.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА,  
Фото Вячеслава МИТРОХИНА  
и из школьного музея.

## ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ

Крестьянское (фермерское) хозяйство «Чайка», которым руководит Владимир Михайлович Кузин, было образовано в 1992-м, в период, когда шла реорганизация колхозов. И если где-то на месте бывших производств, вразлившись государственной поддержки, земля зарастала бурьяном, то на базе бывшего глазунского колхоза им. Ленина было создано целых семь фермерских хозяйств.



## Высокий полёт «Чайки»

Сначала фермеры, бывшие труженики приказавшего долго жить колхоза, работали, объединившись в своеобразный производственный кооператив, где все у них было общее: и устаревшая техника, и помещения для хранения зерна. А через несколько лет уже окрепшие хозяйства, развивающие зерновое производство, стали работать самостоятельно.

В.М. Кузин начал с 50 гектаров земли, имея лишь старенький трактор и борону. Бывший механизатор с небольшим опытом работы за эти годы сумел перекалцифицироваться в настоящего агронома, владеющего всеми тонкостями профессии.

На сегодняшний день фермер обрабатывает более 500 гектаров земли, использует в производстве современные технологии, имеет высокопроизводительную технику. Три новых трактора и два комбайна были куплены по субсидированному кредиту в рамках реализации нацпроекта «Развитие АПК». Новые подходы в земледелии позволили Кузину добиться в этом году рекордного урожая: он получил свыше 50 центнеров зерна с каждого гектара.

В хозяйстве трудится вся мужская половина семьи фермера — сын Владимир и зять Павел.

— Это мои первые помощники, — говорит Владимир Михайлович. — Ребята молодые, но уже обученные культуре земледелия. Хорошо знакомы и с новыми перспективными сортами, и с технологиями возделывания зерновых.

Земледелие приносит семье фермера



хороший доход, дает уверенность в завтрашнем дне, возможность жить достойно, не нуждаясь. По программе «Славянские корни» Кузиным выстроен замечательный просторный дом в одном из самых живописных уголков деревеньки Никольское. По соседству — крепкие усадьбы других фермеров, которые так же, как и Владимир Кузин, обеспечивают рабочими местами и стабильным заработком своих односельчан, своевременно рассчитываются за аренду земельных долей.

И если раньше со всеми своими проблемами жители села шли в правление колхоза, то теперь обращаются к местным фермерам, которые ни в чем односельчанам не отказывают: будь то вспашка или обработка огородов, нужен ли срочно транспорт, чтобы доехать до райцентра. Да мало ли у крестьян житейских нужд. Недавно, перед началом учебного года, фермеры купили новые стулья для местной школы; выделили деньги и для детского сада. Если есть на земле настоящие хозяева, значит, живет село.

Наталья ЗАРУБИНА,  
Глазуновский район.  
Фото автора.

## Извещение

27 ноября 2008 года в 10 часов в малом зале здания городской администрации состоится тридцатое заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. О внесении изменений в постановление Орловского городского Совета народных депутатов от 29.08.2002 г. №22/287-ГС «О проекте Положения «О муниципальных стипендиях для наиболее одаренных детей и учащейся молодежи города Орла» и решение Орловского городского Совета народных депутатов от 28.08.2008 г. №36/565-ГС «О назначении муниципальных стипендий для одаренных детей и учащейся молодежи города Орла на 2008—2009 учебный год».
2. О внесении изменений в целевую программу «Первоочередные мероприятия по профилактике, диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний на 2008—2010 годы», утвержденную решением Орловского городского Совета народных депутатов от 31.07.2008 г. №35/551-ГС.
3. Об исполнении бюджета г. Орла за 9 месяцев 2008 года.
4. О проекте бюджета города Орла на 2009 г. и плановый период 2010—2011 годы (первое чтение).
5. О проведении публичных слушаний по вопросу «О бюджете г. Орла на 2009 год и на плановый период 2010—2011 гг.» (второе чтение).
6. О внесении изменений и дополнений в Перспективную программу по выполнению наказов избирателей на 2006—2010 гг. и рабочую программу по выполнению наказов избирателей на 2008 год.
7. О муниципальной целевой программе развития малого и среднего предпринимательства в городе Орле на период до 2011 года (первое чтение).
8. О базовой ставке стоимости аренды 1 кв. м нежилого помещения (здания, строения, сооружения) на 2009 год.
9. О внесении изменений в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Орла на 2008 год, утвержденный решением Орловского городского Совета народных депутатов от 20.12.2007 г. №26/382-ГС.
10. О внесении изменений в Положение «О Едином реестре муниципального имущества г. Орла», принятое решением Орловского городского Совета народных депутатов от 30.11.2006 г. №9/157-ГС.
11. О внесении изменений и дополнений в Положение «О владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Орла», утвержденное решением Орловского городского Совета народных депутатов от 30.10.1997 г. №09/123-ГС.
12. О внесении изменений в Положение «О порядке управления и распоряжения земельными участками на территории г. Орла», принятое постановлением Орловского городского Совета народных депутатов от 27.10.2005 г. №76/803-ГС.
13. О внесении изменений в Положение «Об аренде земельных участков на территории г. Орла».
14. О внесении изменений в постановление Орловского городского Совета народных депутатов от 24.11.2005 г. №78/814-ГС «О плате за аренду земли на территории города Орла».
15. О согласовании эскизного проекта фасада существующего 5-этажного жилого дома с офисными помещениями по ул. Пролетарская гора, д. 5 в г. Орле в связи с переводом жилого помещения, расположенного на первом этаже, в нежилое.
16. О согласовании эскизного проекта фасада здания (входа в салон женской одежды «Женсовет») среди органов территориального общественного самоуправления города Орла (второе чтение — окончательная редакция).
17. Об использовании изображения герба города Орла на геральдических знаках ОМОН при УВД по Орловской области.
18. О согласовании кандидатуры на должность мирового судьи.
19. О проекте Положения «О конкурсе на звание «Лучший дом (подъезд, дворовая территория, улица)» среди органов территориального общественного самоуправления города Орла» (второе чтение — окончательная редакция).
20. О проекте Положения «О материальном стимулировании деятельности органов территориального общественного самоуправления города Орла» (первое чтение).
21. Разное.

### КАК ЭТО БЫЛО

В органах внутренних дел Михаил начал служить в августе 1994 года в центре кинологической службы, в марте 2006 года перевелся в ОМОН и вскоре в четвертый раз отправился в служебную командировку на Северный Кавказ. Он не должен был ехать, но его попросили заменить товарища. Гордеев с детства не привык прятаться за спины других и без лишних раздумий отправился в горячую точку.

Полугодовая командировка подошла к концу. До возвращения в родной Орел оставалась какая-то неделя. Все чаще вспоминался Михаилу дом, где его с любовью и нетерпением ждала семья. 15 ноября он собрался вместе с друзьями и близкими отметить свое 37-летие.

Ранним утром 3 ноября 2006 года бронированный автомобиль «Урал», в котором находились бойцы Орловского ОМОН, возвращавшиеся с боевого задания, въехал на мост через Сунжу. В 7.35 раздался взрыв фугаса, водитель П.Д. Мартынов успел затормозить и тем самым избежать большого числа жертв. В момент взрыва четверо бойцов были ранены, а капитан милиции старший оружейный техник ОМОН Михаил Гордеев, сидевший рядом с водителем, погиб на месте.

### ОТНЫНЕ ТЫ НАВЕКИ С НАМИ

23 июля 2008 года на заседании комитета по социальной политике Орловского городского Совета народных депутатов по инициативе УВД области было принято решение о присвоении средней общеобразовательной школе №15 г. Орла имени Михаила Гордеева — бойца отряда милиции особого назначения.

Открывая торжественный митинг 14 ноября, директор школы С.В. Столярова сказала:

— Мы будем с особой гордостью носить это имя. Героическая личность нашего выпускника, погибшего при ис-